



省人大常委会通过四项法规

决定任命康涛、黄海昆为副省长,决定市县乡三级人大代表换届选举时间

据福建日报
海都记者 袁丽群

省十三届人大常委会第二十七次会议圆满完成各项议程,于27日下午闭幕。

省委书记、省人大常委会主任尹力主持会议。省人大常委会副主任雷春美、吴洪芹、檀云坤、严可仕,秘书长刘道崎和其他组成人员出席会议。

会议对省政府关于研究处理文化遗产保护工作

情况报告审议意见的情况进行满意度测评。测评结果为“满意”。

会议表决通过《福建省传统风貌建筑保护条例》《福建省志愿服务条例》《福建省人民代表大会常务委员会关于修改〈福建省食品安全条例〉等涉及食品药品安全领域的地方性法规的决定》《福建省儿童乘坐机动车使用安全座椅的规定》。

会议决定批准《福州市

户外广告设置管理办法》《福州市人民代表大会常务委员会关于废止〈福州市城市房屋产权产籍管理办法〉的决定》《厦门市环境保护条例》《漳州古城保护条例》《漳州市户外广告和招牌设置管理办法》。

会议决定批准2021年省级预算调整方案。

会议表决通过《福建省人民代表大会常务委员会关于全省市县乡三级人大代表换届选举时间的决定》。

定》,全省县、乡两级人大代表应在2021年11月至12月中旬进行换届选举,全省各设区的市人大代表应在2021年12月至2022年1月上旬进行换届选举。

会议表决通过《福建省人民代表大会常务委员会关于各县(市、区)人大代表名额的决定》《福建省人民代表大会常务委员会关于各设区的市和县(市、区)新一届人大常委会组成人员名额的决定》。

会议表决通过福建省第十三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。泉州市人民代表大会常务委员会决定接受郭东圣辞去福建省第十三届人民代表大会代表职务的请求,依照代表法有关规定,郭东圣的代表资格终止。

会议表决通过省人大常委会有关任免名单。会议决定任命康涛、黄海昆为

省人民政府副省长;黄石勇、苏建平、李永军为省法院副院长、审判委员会委员、审判员。因任职年龄原因,免去段思明的省法院审判委员会委员、审判员职务。表决前,拟任命的省政府组成人员、省法院副院长作了供职发言。会议举行了任命书颁发仪式和宪法宣誓仪式。

会议决定任命李峻、陈颖、曾传红、吴世东、王桦为福建省人民检察院检察委员会委员。

未满4周岁乘车 必须坐安全座椅

《福建省儿童乘坐机动车使用安全座椅的规定》表决通过,违反规定的将被处警告或者100元以下罚款

海都记者 陈晋
袁丽群 马俊杰 文/图

昨日,省十三届人大常委会第二十七次会议表决通过《福建省儿童乘坐机动车使用安全座椅的规定》,要求不满四周岁儿童乘坐汽车时,应当使用儿童安全座椅,对违反规定的,由公安机关予以警告或者处100元以下罚款。《规定》将从2022年1月1日起实行。

记者调查发现,越来越多的年轻父母意识到儿童安全座椅的重要性,购买率不低,但与较高购买率成反比的,是较低的使用率。



卖场内提篮式的儿童安全座椅,适合更小的婴儿



这种大小可调的安全座椅,可转换安装朝向,适合各龄儿童

法规:使用儿童安全座椅纳入驾考

2012年7月1日,我国已颁布《机动车儿童乘员用约束系统》,规定儿童在车内不能使用成人的安全带,要专门为孩子配备安全用具。

而我省刚通过的《规定》要求父母等监护人或其他成年亲友携带不满4周岁儿童驾驶或乘坐小型、微

型载客汽车时,应当在车辆后排规范使用儿童安全座椅,儿童因疾病或其他身体原因无法使用的除外。对违反《规定》的,由公安机关予以警告或处100元以下罚款。

《规定》还要求,使用儿童安全座椅纳入机动车驾驶考试内容,驾校培训期

间,应对学员进行相关知识训练,幼儿园也应当将使用儿童安全座椅纳入道路安全教育内容,提高儿童乘车安全意识。

根据世界卫生组织公布的数据,车辆发生碰撞时,儿童安全座椅能使婴儿和幼儿的死亡率分别降低71%和54%。

走访:购买率较高 但使用率较低

昨日,记者走访了福州市区母婴店、大型商超,发现市面上销售的儿童安全座椅五花八门,价格从百元至千元不等。“好的时候,一个月能卖10余个。”杨桥路一家母婴店里,柜台上摆放着各式各样的儿童安全座椅,使用年龄段从0~3岁,以及3岁以上12岁以下。

记者在淘宝上搜索“儿童安全座椅”发现,大部分卖家的产品价格在300元到1000元不等。“家

长安全意识普遍较高,咨询购买儿童安全座椅的很多,安全碰撞性方面是家长主要关注的。”淘宝一卖家说。

记者采访中了解到,对于儿童安全座椅的质量,不少家长或多或少都有疑虑,“一般是挑贵的,但是是否符合撞击测试也无从得知,都是看页面介绍”。

使用方面,不少孩子则不乐意坐安全座椅。“刚安装时,孩子都很乐意坐,但没坐几次,就不想坐了,

说是很热、不舒服,什么原因都有。”市民陈先生说。

“我家的安全座椅,也只是偶尔用。孩子说坐着不舒服,一绑上就哭闹不止。另外,多人坐车时又要拆,比较麻烦。”一位妈妈抱怨,“孩子哭闹起来,我开车就会心烦气躁。”

“我儿子也不坐,我在网上买了简易型的,一给他扣上就哭,一直扯,非要拿掉。”一位妈妈称,“拿儿子一点办法都没有,最后也只能扔在一边不用了。”

2014年9月1日,我国正式对汽车儿童安全座椅实行强制性CCC认证,2015年9月1日起无商品不能在中国市场销售。

记者从市场监管、质检部门了解到,目前,福建省暂无机构可以对儿童安全座椅进行检测,但市民在购买时要认清“3C”或“ECE”(欧洲认证)标识。

中国汽车技术研究中心有限公司提供的资料显示,市场上儿童安全座椅主要以安全带和isofix两种安装方式为主。无论哪种安装方

式,都需要按照说明书或者标识的要求进行安装。使用儿童安全座椅时,首先要选择适合宝宝体重的安全座椅,不同身高、体重的儿童需要使用不同规格类型的儿童座椅。

比如13公斤以下的孩子,必须反向安装,可以更好地保护孩子的脊椎以及头颈,避免刹车时对孩子造成强大冲力。如果孩子可以坐得下,腿部空间足够,建议尽可能长时间使用后向安装,同时还要根据孩子的身高、体重及时更换儿童安全座椅。

中国汽车技术研究中心有限公司提供的资料显示,市场上儿童安

福建2015年以来
追回外逃
人员562人

海都讯(记者 袁丽群)

5月26日,省十三届人大常委会第二十七次会议听取了省监察委员会关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。这是省人大常委会首次听取省监委专项工作报告。

报告显示,2015年以来,在党中央集中统一领导下,在中央纪委国家监委和省委直接领导下,省委反腐败协调小组国际追逃追赃工作协调机制充分发挥作用,省监委忠实履行宪法和法律赋予的职责,推动反腐败国际追逃追赃工作取得重要成果,全省从45个国家和地区共追回外逃人员562人,包括党员和国家工作人员159人、“红通人员”30人、“百名红通人员”3人,追回赃款9.05亿元。其中,省监委成立以来,共追回外逃人员315人,包括党员和国家工作人员93人、“红通人员”15人,追回赃款8.21亿元。2019年后全省无新增出逃境外的监察对象,外逃势头得到有效遏制,改革形成的制度优势有效转化为治理效能。

当前,全省反腐败斗争形势依然严峻复杂,追逃追赃任务依然艰巨繁重。全省监察机关将持续健全追逃追赃体制机制,加强追逃追赃法治化建设,紧盯重点集中攻坚,持续拓展追逃工作成效,持续完善全方位防逃体系,坚持高标准严要求持续锤炼高素质专业化追逃追赃工作队伍。